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Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 ftll. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Mit csinál
az ellenzék?

Az ellenzéki pártok vezérei méltán 
rossz néven vehetik, hogy a felség mára 
egybehívta az országgyűlést. Ez a fa
tális dat im megzavarta szokott nyugal
mukat. Eddig oly kényelmes volt a 
dolguk. Tartottak egy-egy népgyülést, 
ahol a közönségről a szociálistapárt gon
doskodott. Magukhoz rendeltek egy új
ságírót és tollba mondtak egy interjút. 
A többi munkát elvégezték az ellenzéki 
újságok, akik élénk fantáziával adtak 
hirt arról, hogy terjed az országban az 
ellenzéki mozgalom.

De ma összeült a képviselőház és ez 
némi változatoszágot hozott az egyhangú 
programmbn. Andrássynak meg kellett 
szakítani a vadászatot, Károlyi Mihály
nak meg kellett szakítani olaszországi 
üdülését. A vezérek feljöttek Pestre és 
most gruppirozzák a semmittevést, hogy 
lázas tevékenységnek lássék. Tanácsko
sokat markiroznak, sőt pártértekezletet 
tartanak. Ez utóbbi nagyon nehezen 
megy, mert megbízható értesülések sze
rint, a három ellenzéki párt tagjai közül 
összesen talán harmincán vannak a fő
városban. A vezérek valahogy feljöttek, 
de a hívek miért jöjjenek fel ? Úgy is 
tudják, hogy itt nincs mit keresniök. 
Az ellenzék berendezkedett a teljes tét
lenségre és ezt elnevezte taktikának. Se 
kint, se bent nem dolgoznak : ez Po- 
lónyi szerint az ellenzék álláspontja.

Kétségtelen, hogy a tegnap este tar
tott pártértekezletük tiszta merő forma
litás, már csak azért is, mert hisz a 
párttagok túlnyomó része nincs is itt. 
Még ha a vezérek el is szánnák magu
kat valamely parlamenti akcióra, ez is 
egészen hiába való volna, mert a párt
tagok semmiféle akcióra nem kaphatók. 
A függetlenségi párt egyesülése, az al
kotmánypárt megalakulása nemcsak nem 
tüntette el az eddigi belső ellentéteket, 
hanem a végsőig kiélesitctte azokat. 
Csupa belső egyenetlenség, féltékenység, 
bizalmatlanság és lehetetlenség az egész 
ellenzéki tábor. Ez az igazság, minden 
egyéb humbug. Ök azért nem mennek 
be a parlamentbe, 'mert képtelenek be

menni. A parlamenti küzdelemhez hiány
zik úgy a számbeli, mint az intellektu
ális erejük. Nincs köztük se fegyelem, 
se egyetértés. A régi vezéreket depor
tálták, az újakban nem bíznak. Ezért 
nem mennek a parlamentbe, pedig a 
további passzivitásra nincsen okuk, de 
ürügyük sincs. Eddigi elmaradásukat a 
kordonnal, a kitiltásokkal okolták meg. 
Nos, most nincsen korgon, nincsenek 
kitiltások. A Ház elnöke már nem 
Tisza István, hanem Beöthy Pál, akinek 
elnöki működése még az ő szempont
jukból is kifogástalan. Egyetlen ürügybe 
kapaszkodnak még: a Gerő-ügybe. Ám 
ez az ügy a mentelmi jog szempontját 
ból még elintézetlen. A logika tehát azt 
kívánná, hogy ennek az ügynek elinté
zetlen. A logika tehát azt kívánná, hogy 
ennek az ügynek elintézésében részt 
vegyenek. Ki akadályozza meg őket 
abban, hogy ezt az ügyet bent a parla
mentben tisztázzák ?

Senki. De, ők ragaszkodnak ehhez a 
silány ürügyhöz, hogy valamiképen pa
lástolják teljes gyengeségüket, züllöttsé- 
güket és tehetetlenségüket.

Közigazgatási ülés.
A város közigazgatási bizottsága ina dél 

előtt 10 órakor rendszerinti ülést tartott He
gedűs Aladár kir. tanácsos, polgármester el
nöklete alatt, amelyen először a

polgármesteri 
jelentést vették tudomásul. A közigazgatási 
bizottság intézkedését igénylő ügy vagy ese
mény nem fordult elő az elmúlt hóban, a 
1 özigazgatás menete pedig kifogástalan volt. 
A rendőrséghez 45 helyben és 40 vidéken 
ellövetett bűncselekménytől érkezett feljelen
tés. iX helybeli büncielektdetek közül 14 testi 
sértés, 12 lopás, 2 sikkasztás, 4 csalás. A vi
dékiek között 12 test sértés, 25 lopás, 2 sik
kasztás, 8 csalás, 2 okirathamisitás fordult elő. 
10 útlevelet adtak ki.

A tiszti főorvos 
jelenti, hogy a közegészségügyi viszonyok az 
e'ő’ő hóban kedvezőek voltak. Az általános 
halálozás csökkent Az általános kórmozgaiom 
Ilim volt jelentékeny. A városi közkórház be
tegforgalma a következő volt: Az eiőző hóról 
maradi 251, felvétetett 207, ezek közül elbo
csátottak 177 et, meghalt 11, további ápolásra 
visszamaradt 270 Tüdővész 9, vörheny 3 for

dult elő. A népesedési mozgalom a következö- 
képp-n alakult : született 13 fiú, 25 leány, 
összesen 48 gyermek; meghalt 22 férfi és 15 
nő, összesen 37. Az elhaltak közül orvosi 
gyógykezelésben nem részesült 4, erőszakos 
haláleset 2 volt. Orvosrendőri hulla szemlét 1 
esetben tartottak. A hatóság az élelmiszereket 
9 esetben vizsgálta felül. Elkobzás 8 esetben 
fordult elő. Lakásfcrtőtlenités 6-szor volt.

Az árvaszéki ülnök
| 156 db. aktáról számol be. Éhez hozzáadva az 
I előző hóról maradt 14 hátralékot, elintézendő 
I volt összesen 174. Ezekből 156 darabot elin- 
. téztek, hátralékba maradt 18 darab.

A pénzügyigazgató
; jelentése szerint az elmúlt héban egyenesadó

ban 15452 K, hadmentességi díjban 677 K, 
bélyeg és jogifletékben 10425 28 K, fogyasz
tási és italadóban 6416 66 K, tanitói nyugdíj
ban 696 40 K, országos betegápolási pótadó
ban pedig 482 22 K. folyt be. Adófizetési 
halasztás 3 esetben lett engedélyezve, házadó- 
mentesség pedig 52 esetben.

A kir. tanfelügyelő 
jelenti, hogy Lukin Sándor oki. polg. iskolai 
tanár a bajai polgári iskolához tanárnak vá
lasztották.

A bizottság ezután még a kir. ügyész, a 
műszaki tanácsos és az állatorvos jelentését 
vette tudomásul, mire az elnöklő polgármes
ter az ülést 11 órakor bezárta.

Válasz fehér Xőrincnek.
— Levél a szerkesztőhöz. —

T. Szerkesztő Ur I Minapi levelemre, mely
ben a körzetigazgatóságok eltörlése ellen ér
veltem, Fehér Lőrinc a függetlenségi párt 
sajtóorgánumában dühös kirohanást intéz elle
nem. Elejétől végig személyem lekicsinylésével 
igyekszik az álláspontom mellett felhozott 
érveket gyengíteni. Az ügy fontossága nem 
engedi meg nekem, hogy a személyeskedés 
terére lépjek. Minthogy azonban levelemnek 
több részét félreértette s belőlük nyilvánosan 
messzebb menő következtetést vont, mint sza
bad lett volna: kérek még egyszer helyet 
igazam védelmére és ha lehet, a félreértések 
eloszlatására.

1. Fi hér Lőrincet annyira elfuthatta a mé
reg levelem olvasásakor, hogy teljesen szem- 
elől tévesztette egészen világosan kifejezett in
tenciómat. Annyira nem vagyok ellensége a 
cantralizációnak, hogy ép ellenkezőleg a tan
felügyelőnek adresszált indítványomban épen 
kérem. Tessék higgadtan elolvasni. Ebben te
hát egyetértünk, ha nem is a Fehér Lőrinc 
diktálta mód szerint.
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2. Werner dr. igazgatónak lehet tiszteletre 
méltó külön véleménye, de ez más emberre 
még nem apodiktikus érvényű s ő kívánja 
azt legkevésbbé. Az igazgató különben a gond
noksági ülésen csak azt hangsúlyozta röviden, 
hogy a fennálló áldatlan állapotot feltétlenül 
meg kell szüntetni, a centralizálás módja neki 
másodrendű volt; s ha az egyik mellett sza
vazott, nem zárta ki a lehetőséget, hogy fölül
ről mégis a másikát fogadják el. Aztán nem 
az a fontos, hogy én milyen kvalitású nevelő 
és tanférfiu vagyok — ebbe a thj. t. b. fő 
jegyzője ezidőszerint hál' Istennek még bele 
nem szólhat — hanem az a fontos, minők az. 
álláspontom támogatására felhozott argumen 
tumaim. S itt megemlítem, hogy Werner dr. 
mint tudom, adminisztratív és pedagógia szem 
pontból teljesen kifogástalannak találta állás
foglalásomat.

3. Leghatározottabban ki kell jelentenem, 
hogy Fehér Lőrinc nagyot téved, ha cikkem
ből legcsekélyebb becsmérlő vonatkozást is 
olvas ki Novoth igazgató tanítóra nézve. 
Amióta ezt az embert ismerem, olyan ügy
buzgó, lelkiismeretes férfiút láttam benne, hogy 
mását nehezen tudnám hirtelenében megje
lölni. Nem személyt becsméreltem, hanem egy 
Hűsítendő intézményt kritizáltam.

4. Igazán mellékes a kérdés láttam e a szer
ződést vagy sem; hanem fontos az, igazé, 
amit írtam, vagy nem?! Miután pedig Fehér 
Lőrinc most már a szerződés erre vonatkozó 
pontját leközölte, méltóztassék mindenkinek 
írásomat vele összehasonlítani. Csak a szerző
dés meghamisításával tudnék mást írni, mint 
amit megírtam.

5. Eszemben sem volt a kultuszkormányt 
megleckéztetni. Sőt minden polgártársammal 
magam is teljes hálával vagyok minden mór 
zsáért. mely fölülről városunkra hűl. Csak azt 
akartam hangsúlyozni, hogy nem látom meg
okolnak egy állami polg. iskolának itten való 
felállítását, mikor országszerte 50—60 helység 
évek óta sir utána és vagy 5000 népiskolára 
volna égető szükségünk még, mert az ország 
50°,, még mindig nem ért a betűvetéshez, a 
kormány pedig alig néhányat tud felállítani 
évenkint pénzhiány miatt. Mondom helytele
nítettem azt a hamis információt, hogy ne
künk erre az iskolára szükségünk van, mikor 
az a tetejébe még két helybeli virágzó intézet 
halálát is jelenti.

6. Delta csak annyiban foglalt állást annak 
idején a kereskedelmi iskolával szemben, 
amennyiben a >házipénztár*  vagy a tandíjból 
akarták azt financirozni. Egyébként — bizto 
san tudom — Deltának ép oly forró kíván
sága, akár csak Fehér Lőrincnek, hogy Baján 
létesüljön egy kereskedelmi, ipari vagy bármi 
néven nevezendő továbbképző iskola nagy
számú polgaristáink számára. Ebben tehát szin
tén egyetértünk.

Végre kijelentem, hogy személyes hajsza 
részemről ki volt és ki van zárva. Nincs okom 
rá. Itt csak elvek és nézetek védelméről 
lehet szó. A tanügyi referens hivatalos funkciói 
a nyilvánosság elé valók, mert közérdeket szol
gálnak. Minden városi polgárnak pedig joga 
van őt ebben figyelemmel kisérni. Ezt tettem 
s fogom tenni feltétlenül a jövőben is. Ha 
ezért haragszik, igazán nem tehetek róla. Ha 
ezért hozza tudomásomra, hogy el fog verni, 
úgy ezt egy kissé drasztikus argumentumnak 
tartom ugyan a körzetigazgatóságok eltörlése 
mellett, de kénytelen-kelletlen adott alkalom
mal állok elébe ennek is.

Pedagógus.

Az elmúlt szombaton este minden tekintet
ben fényesen sikerült ünnepély keretében 
avatta fel az Ipartestület újonnan átalakított 
átalakított dísztermét. Teljesen megtelt a ha 
talmas terem a publikummal, amelynek sorai
ban városunk társadalmi előkelőségeinek élén 
ott láttuk Purgly Sándor dr. főispánt, Hege
dűs Aladár kir. tan., polgármesterrel.

Az ünnepélyt a jóhirü bajai dalárda fegyel
mezetten előadott száma nyitotta meg, amiután 
Bárdos József dr. tanár, aki az egész ünni p-’lyt 
rendezte megkpő eredménnyel, tartalmas be
szédet mondott. Közvetlen és mégis emelke- 

: dett hangulatú beszédében az iparosifjakat 
szólította buzgalomra és kulturálódásra s egy
ben rávilágított az Ipar fontosságára. Beszédét 
nagy tetszéssel fogadták.

Bárdos dr. beszédét Farkas egyfelvonásosá 
nak előadása követte. Az előadók pompás 
összjátékkal, szeri pettudással és impozáns ügyes
séggel játszottak. Kiem ilkedett az együttesek
ből Rotscbild Zsigmondné, aminthogy Kovács 
Dódi és Gardalits Olga is elsőrendüek voltak. 
A férfiszereplők is jó! állották meg helyüket 
Az est kluja azonban Toch Zsigmondné mű
vészi éneke volt. Tochné gyönyörű énekművé
szeiét mindenki ismeri Baján, dicsérnünk feles
leges tehát s csak annak a regisztrálására szo
rítkozunk, hogy a publikum tüntető lelkese
déssel fogadta.

Egy kedves kis jelenetben Buday' Irén 
színészi képességeiben gyönyörködött ismét 
a közönség, amely szívesen tapsolt Buday Irén 
pompás játékának Ügyesen használták ki sze
repüket Juhász Ilonka és Jovanovics Mihály is. 
— Az űnnrpélft a Dalárda egy Lányi dala 
zárta be méltóképen Az előadást természete
sen ősi szokás szerint reggelig tartó tánc 
követte.

a pátriárkáról.
A tragikus körülmények közt eltűnt Bog 

danovics pátriárka alakja és sorsa még min 
d>g foglalkoztatja a misztikus sorsok iránt 
fogékony lreeélyeket. A daliás szépségű főpap 
akt egy nyári estén belelépett a gasteini szik 
Iák alatt rohanó folyóba, nem lépett bele 
egyszersmind a megsemmisülésbe. Őszi esté
ken, mikor a szél titokzatos dolgokat fuvoláz, 
még sokáig őióla beszélnek a hívők, akiknek 
szentséges atyjuk volt és még sokszor jelenik 
meg itt és ott egy ember, aki kész meges
küdni, hogy eltűnése után látta a pátriárkát. 
Aki látta megszületni a Rudolf legendakört és 
az Orth János legendáit, azt nem lepheti meg 
a Bogdanovics legendakör képződése sem, 
amelynek egyik hajtásáról most Újvidékről 
kapunk hirt.

Papadics vojka (szlavóniai) szerb pap két 
héttel ezelőtt Triesztben járt a feleségével és 
visszatérőben Újvidéken titokzatosan közölte 
ismerőseivel, hogy eltűnése után látta a tri
eszti tengerparton Bogdanovics Luciám, aki
nél 800 000 korona értékpapír volt.

— Lehetetlen, mondották Papúdicsnak azok, 
akiknek titkát megsúgta.

— En ismertem a pátriárkát aki főpapom 
volt és nem tévedhetek. Láttam őt és bár 
nam mertem megszólítani, az oltári szentség 
előtt meg merek esküdni, hogy' ő volt.

Papadics pópát bizonyára senki sem fogja 
i megesketni látomására, amely édes testvére 
' azoknak a jóhiszemű, de ixaltáit vízióknak, 
j amelyekben valaha a pátriárkát Petőn és Ru- 
I dolf trónötökös alakja helyettesítette.

— Díszes, úri esküvő. Ma délután 4 óra
kor tartotta Mészölyi Miklós dr. esküvőjét 
Natti Clotilddal a plébánia templomban előkelő 
közönség jelenlétében. Násznagyok Sághy Gyula 
dr. egyetemi tanár és Purgly Sándor dr. főis
pán voltak. Az egyházi szertartást Vojnich 
Dániel apát plébános végezte, aki mély gon
dolatokkal telt beszédet mondott az ifjú párnak.

| — Október hatodika Baján. Hétfőn dél
előtt 9 órakor gyászistentisztelet volt az aradi 
vértaouk emlékezetére a plébánia templomban. 
Az istentiszteleten m- gjelent a városi hatóság 
az állami hivatalok vezetői, a törvényhatósági1 
bizottság és a tanulóifjúság. A gyásznapon a 
köz és néhány magánépületen fekete lobogó 
lengett. A középiskolákban: a tanitóképezdé- 
ben, főgimnáziumban, a fiú és leánypolgári 
iskolákban a tantestület és a tanulóifjúság az 
eddigi szokáshoz híven méltatta a mai gyász
nak jelentőségét.

— Meglopta a saját anyját. Hétfőn dél
előtt 11 órakor megjelent a rendőrségen Ka- 
tics József és előadta, hogy Lublánovits Jár.osné 
lakásáról nagyobb pénzösszeget, mintegy 200 
koronát és 20 darab ezüst lázsiást loptak el 
ismeretlen tettesek. Oltványi fogalmazó Solti 
detektivnek osztotta ki az ügyet, aki azonnal 
munkába fogott. Kisieti tt Lublánoviciné laká
sára és délben már jelentette is telefonon, 
hogy a gyanúsított megvan, a további nyo
mozáshoz azonban segítséget. Oltványi fogal
mazó Rozinán Károly detektívet és egy rend
őrt küldött ki Solti segítségére, aki Lubláno 
nitsné kihallgatása után ugyanis leányára Krics- 
kovics Játiosnéra gyanakodott, azért Kricsko- 
vicsné lakására ment és az asszonyt val'atóra 
fogta. Kricskovicsné tagadott, azonban a ház
kutatás meglepő eredménnyel járt. A pénz 
egy részét az újonnan tapasztott tüzhe'yben 
találták meg, a hiányzó részt pedig és a 20 
darab lázsiást hosszú keresés után az újonnan 
épült ház egy falában. Az asszony a terhelő 
adatok súlya alatt beismerő, töredelmes val
lomást tett.

— A rabló öngyilkoskisérlüte. Szerencse 
Gergelyről, a hírhedt betörőről már több Íz
ben irtunk e lap hasábjain. Szerencsét, akit 
bajai, nagyszalontai s nagyváradi betörések 
elkövetésével gyanúsítottak, elfogatása után a 

| csendőrség Bajára hozta át, hogy a nyomozást 
I lefolytassák ellene. Baján a zárkájában fel

akasztó'ta magát az ablakfára, de észrevették 
és levágiál; az életunt rablót, akit ezután nem
sokára Szabadkára vittek a fogházba. Szom
baton reggel Szerencse valahogyan egy üveg
darabkához jutott, amellyel a cellájában felvágta 
az ereit. Körülbelül négy liter vért vesztett, 
mire észrevették. A nagy vérveszteség követ
keztében az akrobata erejű Szerencse Gergely 
elájult. Véletlenül ugyanezen a napon a fog
házban a rabokat látogatta dr. Váli Dezső 
törvényszéki orvos s mikor benyitottak Sze
rencse cellájába, a rabot eszméletlen állapotba 
lelték. Azonnal bekötözték a sebeit s a fogház 
kórházába vitték, ahol gondos ápolásban ré
szesítik. Tettére vonatkozólag azt mondta, 
hogy ő már hét évet ült fegyházban, most 
mm tudja, mennyit fog kapni. Ez pedig az 
ő számára nem élet. Azért akart meghalni. 
Szerencse már a veszélyen túl van és hama
rosan meggyógyul.

— Az Uránia mozgószinház ma és holnap 
újból előadja a Pompzji utolsó napjai cimü 
szenzációs filmet. A gyönyörű kiállítású darab 
nagy tetszésre talált a pub'ikum körében, ami 
a film sajátságainál fogna könnyen érthető.
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— A kötönség1 figyelmébe. Értesítjük a 
lisztet közönséget, hogy a >Bajai Független 
Újság*  a • Bajai Hírlap- és a -Baja*  kiadó 
hivatala közt az árverési hirdetmények, családi 
értesítések és f.iü'fizetések hirdetési árára nézve
a következő megállapodás jöttt létre :
Ingó árverési hirdetmény ára . . .
Ingatlan > » • ... .
Csődhirdetmény • . . . .
Eljegyzési hir ■ . . . .
Azzal a megjegyzéssel > minden külön 

értesítés helyett...............................
Házassági hir ......... 
Gyászjelentés a szövegben . . . .

• a hirdetések közt .
Részvét köszönő nyilatkozat . . . .
Felülfizetések közlése soronként . .

8 —
15 —
20 —

3 —

5 —
3 —
5 —
3 —
3 —

— lOf.
Tisztelettel a Kiadóhivatal.
— Fontos tényező ragályos betegségek 

elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítása valamely jó! bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg (éle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a baktériumok okozzák pl a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

— A Kriegner-féle Tokai China vasbor 
nem támadja meg a fogat, nem terheli m.g 
a gyomrot és ezért az összes vaskészitménvek 
között az első helyet foglalja el. Világszerte 
évtizedek óta használják a vérszegénységből 
eredő összes bajoknál, étvágytalanság, gyo
morbaj, mindennemű testi gyöngeségnéí és 
gyengén fejlődő gyeimeknél. Valódi 5 puttó- 
nos tokaji borból készül, nagyon kellemes izü 
és hatása biztos. Üvegje 3 korona 20 fillér a 
gyógyszertárakban. Póstán küidi utánvétellel 
vagy a pénz előzetes beküldése után KRIEGNER 
GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Kálviniét-.

IRODALOM.
Maxim Gorkij: Az anya. Maxim Gorkij

nak, az oroszok egyik legnagyobb tehetségű 
Írójának legmelegebb könyve. Ebben a regény
ben már nemcsak az iró éles szemét csodál
juk, hanem forró szivét is érezzük. Gorkijnak 
nincs egyetlen alakja sem, kit oly szeretettel 
rajzolt volna meg, mint Wiassav Paveinek, a 
gyári munkásnak az édesanyját. Ezt a szinte 
állati sorban élő asszonyt a fia iránti szeretet 
a szociálizmus legnagyobb apostolává teszi. 
Ez a szeretet nemcsak szivét finomítja meg 
hanem agyát is. A fia hitdetre eszméket nem
csak gépiesen ismétli, hanem meg is érti. 
Beléjük mélyed, megtalálja bennük a szépsé
get és saját felfogásának színeiben hit deli 
Őket a nagy urosz birodalom minden részé
ben. Fia után ő is börtönbe kerül. A vérta
nuk sugárzó arcával indul sötét útjára Ez a 
regény nemcsak egészében megkapó, hanem 
részleteiben is. Nemcsoda, hogy Gorkijnak <z 
a regénye az egész világon nagy kö önséget 
hódított magának, Bizonyos, hogy az Alhe- 
naeum Könyvtárnak, mely kiadta, sok uj 

I
barátot fog szerezni. A regény annál inkább 
hódítani fog, mert Bírd Imre dr. igen folyé- 

I konyán és szépen fordította. Megérezteti az 
■ orosz eredeti stilaris kvlitásait és plasztikusan 

tünteti fel Gorkij nyelvmüvészetét. A kötetet 
szépen illusztált fedőlap borítja. Ára 1 korona 
90 fillér.

S P O R T.
Futball.

BSE. Felsőbácskai AK. 7:0. Néhány uj 
játékosa mutatkozott be az elmúlt vasárnap a 
BSE.-nek, és örömmel láttuk, hogy ezek sze
replése révén a csapatnak úgy a játékmodora, 
mint a gólképessege előnyösen megváltozott. 
A győzelem könnyű volt, dacára annak, hogy 
a BSE. egyáltalán nem forszírozta a tempót, 
hanem inkább összjátékra és kombinációkra 
törekedett, aminek révén sikerült is neki né
hány szép helyzetet teremtenie.

Érdeklődéssel tekintünk ezek után a csapot 
: vasárnapi szereplése elé Az Sz.TK t ugyanis 
1 a papír forma szerint kerületünk legjobb csa

patának kell tartanunk ; s Így a közönségünk 
i eiőtt oly szimpatikus kiváló Berkének és tár- 
: sainak feltétlenül fair játéka c;ak igaz sport- 
i élvezetet szerezhet mindenkinek.

Faeladási hirdetmény.
A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásai

nak eladása, valamint az irtásföidzk bérbeadása 
tárgyában! versenytárgyalás folyó évi október 
hó 27-én d. e. 9 órakor fog megtartatni 
Kalocsán az érs. urad Igazgatóságnál

: Érdeklődők az eladásra kerülő vágások rész
letes kimutatásáért és árverési föltételekért 
alulírott Erdőhivatalhoz fordítsanak. 1790 

Érsek urad almi Erdőhlvatal Kalocsa.

M-E-G-N-Y-I-L-T
a főváros legelegánsabb, legkényelmesebb
és legolcsóbb szállodája a

PARK-SZÁLLODA
Iigen fényes éttermeivel és kávéházával

Budapesten, a Keleti (Központi) pálya
udvarral szentben, Baross-tér 10. szám. 

1759

ÉL J E|l IKÖHÖGÉS, REKETSÉG
és elnyálkásodás ellen elismert 
gyors és biztos hatásúak

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

t'* 
r*

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadohoz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárban és drogériában.
Megfojt ez az átkozott 

köhögés I Egger-mellpasztllla csak 
hamar meggyógyított I 

Gyár és főszétküldést hely: Egger jf. fia, cs. és kir. udvari szállító JJécS. 
Kapható Haján: Gyarmati E, Dr. Gelrlnger J, Lovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszertárában

Megbizható, kitűnő szerkezetű 

kecskeméti 

borsajtót 
szállít a kecske
méti Vasipari, 
termelők szövet
kezete, mint az 
(). K. H. tagja 
gyárából. Az

Ipari és Háziipari szövetkezetek 
Beszerző és Értékesítő Központja 
Budapest, Vili. József-körut 36. sz.

Tessék árjegyzéket kérni. 1749

MEGJELENT I
g

és itt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

1

1 legújabb száma
Ára 12 fillér.

1

50.000 dollár
készpénzvagyonnal sürgősen, csinos, egészséges 
férjet keresek ha vagyontalan is. 22 éves 
független, szépnek mondott amerikai hölgy 
vagyok, németül jól beszélek. Nem névtelen 
ajánlatokat kérek Hymeil1 Berlin 18. 
1788
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I3IRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZ.A 
KÓBOR 'PA MÁS, KOZMA ANDOR 

az Írók és újságírók sziue-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

Vasárnap: ?
„Automobil44

Felelős szerk . GAJÁRI ÖDÖN.

E- Előfizetési árak:

jóházból való fiú tanulóul felvétetik 
Kollár A. könyvkereskedésében, 
könyvnyomdájában és könyvköté

szetében.

K 28.— 
„ 14 — 
„ 7.- 
„ 2.40

Egy vra .
Félvre . .
Negyedévre.
Egy hónapra
Egyes példány ára ünnep-
és vasárnapokor egyformán

Asszony44, „Gyermek44 
és„ Sport44 melléklet.
Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

AZ ÚJSÁG terjedelme rende
sen 32—36—40 oldal. 

80-00-200-280 
MEGRENDELŐ-CIM:

Az Újság adóhivatala. 
Budapest, VII. Rákóci-ut 54. sz.

10 fillér
Ssija, városát érintő vonatok menetrendje

Érvényes 1913. évi október hó 1-től.
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